

По сталинскому пути

ОРГАН
Кузнецкого РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

№ 93(799) | Воскресенье, 1 декабря 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

Больше леса—стране

Исключительно велики лесные богатства нашего района. Только леса Гослесфонда занимают 165 тыс. га, они славятся миллионными запасами ценной хвойной древесины.

По запасам хвойной древесины Кузнецкий район имеет леса больше, чем такие страны, как Греция, Венгрия, Болгария и ряд других стран.

Эти колоссальные богатства нашего района до Октябрьской социалистической революции принадлежали лично царю—самому крупному помещику России и служили базой эксплуатации и угнетения широкого населения. Сейчас леса нашего района составляют базу для социалистической промышленности и имеют огромное значение для каменноугольной промышленности.

Основным заготовителем леса является Мундыбашский леспромхоз, на котором лежит большая и ответственная задача—обеспечить прилегающие угольные рудники лесом, ибо без леса шахты не могут работать.

Леспромхоз вступил в исключительно ответственный и решающий период работы — начался зимний сезон лесозаготовок, в течение которого выполняется преобладающая часть программы заготовки и вывозки леса. Прошло уже больше половины квартала, но успехи в работе леспромхоза еще остаются незначительными — на 15 ноября план по заготовкам выполнен лишь на 43 процента, подвозке 47 процентов и вывозке 10.

Особенно плохо работают Азасский мехлеспункт (нач. тов. Тишин) и Тешский (нач. тов. Готальский), они тянут леспромхоз к позорному отставанию.

На работе этих лесопунктов можно убедиться в том, что, там, где нет борьбы за порученное дело, нет заботы о рабочих, где плохо проведена подготовка к зиме, там имеет место провал работы.

Производительность труда, решавшая успех выполнения плана, далеко недостаточна в целом по леспромхозу, и особенно, в отстающих Тешском, Азасском лесопунктах; здесь выполнение норм выработки едва достигает 70—80 процентов в среднем на рабочего.

Леспромхоз располагает всеми возможностями работать гораздо лучше, есть прекрасные кадры постоянных рабочих, из которых более 240 человек являются

стахановцами, имеется неплохой собственный обоз. Лесопункты достаточно хорошо оснащены необходимыми техническими средствами.

В результате реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 октября 1938 г., значительно улучшились культурно-бытовые условия лесорубов, возросли заработки рабочих в лесу. Такие рабочие-лесорубы, как братья Матысины, Обшарин, Сметанин, Кискин, и многие другие зарабатывают по 1000-1200 рублей в месяц.

Кузбасскомбинат и обком союза леса и сплава, в целях ликвидации отставания на лесозаготовках, проводят с 1 по 10 декабря стахановскую декаду в лесных предприятиях.

Лесопункты и леспромхоз в целом должны организовать новый трудовой подъем, мобилизовать всех рабочих, служащих и инженерно-технических работников на борьбу за честь леспромхоза, надо показать образцы организованной, высокопроизводительной работы в лесу и большевистский стиль руководства предприятиями.

Решительно покончить с бесхозяйственностью, нерадивым отношением отдельных руководителей и рабочих к делу, укрепить еще большую трудовую дисциплину — только при этих условиях возможно добиться образцового выполнения производственной программы.

В работе леспромхоза большое значение имеет сезонная рабочая сила, но не со всеми колхозами заключены договоры. Некоторые сельсполкомы, как, например, Аильский, Чарыштинский, и другие не помогают леспромхозу заключить договоры с колхозами и всякими методами уклоняются от выполнения установок райисполкома по этому вопросу.

Надо немедленно обеспечить 100-процентный выход в лес сезонников-колхозников, сельсполкомы обязаны организовать этот выход в лес.

Полной мобилизацией всех сил и возможностей леспромхоз должен обеспечить безусловное выполнение плана IV квартала. Дело чести всех лесников — бороться за лес, который так необходим угольным шахтам и всем отраслям растущей социалистической промышленности. Стахановская декада должна положить начало высоко организованной, слаженной работе в леспромхозе.

Шесть лет назад, 1 декабря 1934 г., пуля злодея, подосланного контрреволюционной троцкистско-зиновьевской бандой, сразила славного сына большевистской партии, любимца советского народа, ближайшего соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Рано познавший нужду и лишения, Сергей Костиков (Киров) с юных лет связал свою судьбу с большевистской партией. Он вошел в ее историю как непоколебимый большевик, талантливейший организатор масс, пламенный трибун и политический деятель ленинско-сталинского типа.

18-летним юношей Киров вступает в 1904 году в социал-демократическую организацию и примыкает к большевикам. В Томске и на станции Тайга он в 1905 году развивает огромную революционную деятельность среди рабочих, пишет прокламации, создает боевые дружины, организует и возглавляет вооруженную демонстрацию рабочих в Томске.

После поражения революции 1905 года Киров ведет подпольную революционную работу в Сибири, а затем на Северном Кавказе. Аресты, тюрьма только закаляют волю Кирова к победе. Во Владикавказе, Грозном, Минеральных Водах и других городах он восстанавливает разгромленные царской охранкой большевистские организации, ведет в аулах революционную работу среди горцев.

Февральская буржуазная революция 1917 года застала С. М. Кирова во Владикавказе. Он беспощадно громит меньшевиков и эсеров, организуя и сплачивая рабочих и горскую бедноту вокруг большевистской партии.

В октябре 1917 г. С. М. Киров избирается делегатом от Северного Кавказа на II Всероссийский съезд Советов. Прибыв на съезд, он принимает в Петрограде активное участие в боях за победу Великой Октябрьской социалистической революции.

В начале 1919 года партия поставила Кирова во главе XI армии, поручив ему оборону Астрахани. Вопреки предательским приказам Иуды-Троцкого об эвакуации Астрахани, Киров организовал героическую защиту Астрахани от белых полчищ. Действия Кирова были одобрены Лениным.

Киров во главе XI Красной Армии принимает активное участие в разгроме Деникина. Затем он снова на Северном Кавказе, борется за восстановление советской власти.

Шесть лет назад троцкистско-бухаринской бандой был злодейски убит пламенный борец за коммунизм, один из виднейших руководителей большевистской партии, незабвенный СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ.

Сергей Миронович Киров



Кончилась гражданская война. Тов. Киров возглавляет большевиков Азербайджана. Под его руководством восстанавливается и расцветает нефтяная промышленность, Баку снова становится мировым центром добывающей нефти.

На XII съезде партии, в 1923 году, Киров избирается в члены ЦК ВКП(б). С 1930 года он — член Политбюро ЦК ВКП(б).

В 1925 году, после XIV партийного съезда, Центральный Комитет нашей партии направил тов. Кирова в Ленинград. Сергей Миронович проделал гигантскую работу по разгрому пререннной троцкистско-зиновьевской шайки. Он сплотил ленинградских большевиков вокруг ленинско-сталинского ЦБ и любимого вождя партии — товарища Сталина.

Девять лет стоял Сергей Миронович во главе большевистской организации Ленинграда. За эти годы город Ленинград стал крупнейшим центром советского машиностроения и оборонной промышленности. В строительстве фабрик, заводов, школ, домов культуры, благоустройстве окраин, научно-исследовательской работе — во всем чувствовалась направляющая рука Сергея Мироновича.

Под руководством Кирова ленинградские большевики поставили на службу социализму огромные природные богатства Севера; при активном участии С. М. Кирова построен Беломорско-Балтийский канал им. Сталина.

Верный ученик великого вождя народов — товарища Сталина, ближайший его друг, Киров воспитывал партийных и непартийных большевиков в духе непримиримости к врагам народа, в духе беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина. Поэтому Киров был ненавистен троцкистско-зиновьевско-бухаринским бандитам, и свой первый удар они направили против него.

«Убийство С. М. Кирова, любимца партии, любимца рабочего класса вызвало величайший гнев и глубокую скорбь трудящихся нашей страны», (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 311).

Партия мобилизовала свои собственные ряды и всех трудящихся на повышение большевистской бдительности, на искоренение ротозейства и благодушия. Разгром врагов народа — троцкистско-бухаринских извергов обеспечил нашей стране новые успехи в строительстве социализма, в укреплении ее оборон способности.

«...Память о товарище Кирове,—писал Центральный Комитет ВКП(б) в скорбном извещении о смерти Кирова,—светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР будет вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса».

П. Серов.

ЛЮБИМЕЦ ПАРТИИ И НАРОДА

(К 6-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ С. М. КИРОВА)

Шесть лет назад—1 декабря 1934 года — оборвалась жизнь незабвенного Сергея Мироновича Кирова. Агенты империалистических разведок, троцкистско-бухаринские бандиты, злодейски убили любимца партии и народа, выдающегося политического и государственного деятеля нашей страны, вождя ленинградских рабочих, друга и соратника великого Сталина.

Убийство товарища Кирова было одним из актов чудовищного плана троцкистско-бухаринской банды шпионов, диверсантов, реставраторов капитализма в СССР.

Партия большевиков разоблачила злодейские замыслы подлых изменников, собиравшихся ввернуть наш народ в пучину войны, разоружить его перед опасностью этой войны, отдать его снова в капиталистическую кабалу.

Враги народа были изобличены и уничтожены.

Как и шесть лет назад, мы чувствуем горечь утраты Кирова. Благородное имя революционного борца, вся жизнь которого была отдана служению рабочему классу, живет и вечно будет жить в сердце народа. Образ Кирова, его прекрасная жизнь учат трудящихся мужеству, бесстрашию, самоотверженности, беспредельной преданности народу, великому Сталину.

Рано потерявший родителей, воспитанник сиротского дома, перебивавшийся хлебом на воду, Киров с детских лет познал нужду и горе, на которые обречен был трудовой народ в эксплоататорском обществе.

Благодаря природным способностям, большому трудолюбию, волевому характеру Сергей Миронович получил начальное образование и сумел издалека защищать городок Уржума, Вятской губернии, попасть в Казань, в механико-техническое училище. Тяжелая нужда, полуголодное существование не ослабили не преодолимого стремления Кирова к знаниям. Упорство, независимость, умение преодолевать любые трудности — вот какие черты характера воспитывали в себе Киров.

В Казани Сергей Миронович Киров наблюдал подъемную жизнь рабочих. Здесь начали формироваться его политические взгляды. Сохранилось письмо, в котором юноша Киров описывал изнурительный труд и безрадостную жизнь рабочих завода Крестовникова. «...Зачем это один блаженствует, ни черта не делает, а другой никакого отдыха не знает и живет в страшной нужде, почему это, как вы думаете?» — спрашивал Киров. На этот вопрос — о порядках капиталистического общества — Киров нашел ответ в марксистско-ленинском учении.

В 1904 году Сергей Миронович переехал в Томск. Там он сблизился с рабочими-печатниками, вошел в революционный круг, читал Ленина, стал членом партии — большевиком. С тех пор — тридцать лет подряд, до последнего своего дыхания

— Киров знал лишь одну цель жизни — борьбу за торжество дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Кирова преследовала полиция, его неоднократно арестовывали, сажали в тюрьмы, ссылали, всячески травили, но ничто не могло сломить его революционной воли. Не раз он глядел смерти в глаза: в вооруженных стычках с полицией, в Октябрьском вооруженном восстании 1917 года, на фронтах гражданской войны. Но Киров всегда шел с высокой поднятой головой, смело глядя опасности в лицо.

В 1905 году Киров получил первое боевое крещение. Во главе революционной демонстрации томских пролетариев шла вооруженная рабочая дружина, руководимая девятнадцатилетним Кировым. Жандармы и полиция встретили демонстрантов губительным огнем. Среди убитых оказался знаменосец демонстрации. Киров не мог помириться с тем, что обагренное рабочей кровью революционное знамя может попасть в руки палачей. Ночью, минуя патрули, наводнившие город, Сергей Миронович разыскал труп знаменосца и унес с собой знамя, спрятанное на груди павшего товарища.

Все годы своей кипучей революционной деятельности Киров оберегал чистоту и незапятнанность знамени партии Ленина — Сталина. Для победы над этим величайшим знаменем он не жалел ни своих сил, ни самой жизни.

В 1917 году, когда Киров был уже общепризнанным руководителем революционных масс, он под свист пуль пробирался к кавказским горцам, которых провокаторы направляли на другие народности. Убежденное и вдохновенное слово Кирова, его бесстрашие и смелость, умение разговаривать с народом, большевистская принципиальность сделали свое дело: контрреволюционеры были разоблачены.

В годы гражданской войны Киров — один из талантливейших и любимейших пролетарских полководцев, благодаря которому знамена красных полков покрыли себя неувядаемой славой.

За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, тре-

бовательное для молодой советской республики время Киров, по заданию партии, организовал оборону Астрахани, устья Волги, от наседавших с разных концов белогвардейцев и интервентов.

Тиф уносил много людей, свирепствовал голод, в тылу то и дело вспыхивали контрреволюционные восстания, но Киров не допускал ни малейших колебаний. Враг был силен, он наступал со всех сторон, и все же не мог сразить XI Красную армию, во главе которой стоял Сергей Миронович. Замаскированный предатель Троцкий дал изменническое предписание: оставить Астрахань для «выравнивания фронта». В ответ на эту директиву Киров обратился в Кремль, к Ленину. От великого вождя социалистической революции Киров получил боевое задание: «Астрахань защищать до конца». И Киров выполнил ленинское задание. Он заявил: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!»

XI Красная армия устояла против врага, перешла затем в неудержимое наступление, заняла Баку — нефтяную базу Советской республики.

Киров отличался нечеловеческой работоспособностью, беспримерным трудолюбием. Он работал, не давая себе отдыха. Когда красные части после долгодневного похода по голодным степям вошли в Баку, Киров, забыв об усталости, направился в порт с тем, чтобы срочно, сейчас же, грузить нефть для Москвы. Большинство фабрик, заводов, электростанций тогда бездействовало, а Сергей Миронович знал, как остро нуждалась республика в нефти.

Столь же неутомимым, энергичным и деятельным Киров оставался до последних дней. Не страшась морозов и метелей, он пробирался в Хибинскую тундр, где, по сталинскому плану индустриализации, Киров заложил новый промышленный город Хибиногорск (ныне Кировск). По заданию партии, он ездил в далекий Казахстан, чтобы под-

нять и укрепить колхозное хозяйство республики. Ленинградские рабочие, инженеры, ученые помнят, что не только днем, но и ночь, а перед рассветом на заводе, настройке появлялся Киров. Он интересовался всем, от его внимания не ускользала никакая мелочь, он учил, что из мелочей складывается большое.

«Работать по-большевистски, работать по-сталински» — учил С. М. Киров. Всей своей жизнью, всеми своими великими, поистине необозримыми делами Киров показывал ленинско-сталинский стиль работы.

«Нужно, — призывал Сергей Миронович, — чтобы нам в повседневной практической работе всегда сопутствовала большевистская, честная, благородная, внутренняя тревога за дело партии».

Киров был беспощаден к тем, кто пытался расшатать основы большевистской партийности, к врагам партии и народа.

Когда зиновьевская шайка пыталаась в 1925 году обманным путем захватить руководство в Ленинградской партийной организации, Центральный Комитет направил Сергея Мироновича на пост руководителя ленинградских большевиков.

Киров разоблачил и разгромил врагов большевизма. Он помог ленинградской организации очиститься от двурушников, сплотиться вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Подсчитано, что за время между XIV и XV съездами ВКП(б) Киров сделал 149 политических докладов; бывали дни, когда он выступал с двумя докладами. Враги почевствовали разящую силу Кирова и боялись его. Ленинградские рабочие всей душой полюбили «Мирончу», так же как его любили бакинские нефтяники, как его любили участники гражданской войны, как его любили кавказские горцы и казахские колхозники, — миллионы рабочих и крестьян, с которыми Киров встречался и сталкивался в своей деятельности.

Человек разносторонних и многообразных знаний, глубоко образованный марксист, с большим и ясным умом, жизнерадостный и полный творческих идей и замыслов — таким знал народ своего любимого Мирончука. С какой радостью отмечал товарищ Киров каждую победу советского народа! «Наша победоносная социалистическая стройка, — говорил Киров, — идет полным ходом, идет громовым, всеподнимающим маршем вперед!»

Киров был лучшим оратором партии, народным трибуном. Его страстное, убежденное и вдохновенное слово поднимало массы на героические дела.

Говоря о значительных победах, Киров неустанно напоминал о капиталистическом окружении, в котором находятся социалистическое государство, предупреждал о кознях врагов. Он призывал к бдительности, к дисциплине, революционной настороженности, неуклонному улучшению всей работы, укреплению хозяйственного и оборонного могущества СССР. «...Чем лучше будет работа наших фабрик и заводов, тем надежнее и прочнее будет обороноспособность Советского Союза, военная мощь социалистического отечества всех трудящихся», — говорил Киров.

Он срывал маску с двурушников и предателей, он клеймил маловеров, нытиков, трусов. Он с восторгом и чувством законной гордости говорил о рабочих, колхозниках, советской интеллигенции — творцах новой жизни, ломающих любые преграды, преодолевающих любые трудности и идущих под руководством партии Ленина — Сталина вперед, к новым завоеваниям коммунистического строительства. «Источник силы нашего государства — в самих рабочих и крестьянах», — говорил Киров.

В тех замечательных победах, которые одерживала и одерживает наша страна, — много от ума, сердца, сил Кирова, целиком и без остатка отданых великому делу коммунизма.

Товарищ Сталин говорил о чертах, присущих политическому деятелю ленинского типа: о ясности и определенности в политической деятельности; бесстрашии в бою; беспощадности к врагам народа; отсутствии паники, даже подобия паники, при виде какой-нибудь опасности; мудрости и неторопливости при решении сложных вопросов; правдивости и честности; любви к своему народу.

Таким и был Киров, всей своей жизнью олицетворявший ленинско-сталинский тип политического деятеля. Таким навсегда он вошел в сердца и в память трудящихся всего мира.

Н. МОР.

Под великим знаменем Ленина-Сталина

(Из речей и докладов С. М. Кирова)

«За последние годы, с того времени, когда мы работаем без Ленина, мы не знаем ни одного поворота в нашей работе, ни одного сколько-нибудь крупного начинания, лозунга, направления в нашей политике, автором которого был бы не товарищ Сталин, а кто-нибудь другой. Вся основная работа — это должна знать партия — проходит по указаниям, по инициативе и под руководством товарища Сталина. Самые большие вопросы международной политики решаются по его указанию, и не только эти большие вопросы, но и, казалось бы, тре-

бовательные и даже десятистепенные вопросы интересуют его, если они касаются рабочих, крестьян и всех трудящихся нашей страны» (Из доклада о работе ЦК ВКП(б) на V областной и II городской Ленинградской партконференции 17 января 1934 г.).

«Товарищ Сталин — это образец большевика в полном смысле и значении этого слова. Не случайно поэтому враги направляют свои стрелы прежде всего в товарища Сталина, воплощающего в себе неизбежность и величие большевистской партии» (Из речи на об'единенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 9 февраля 1933 г.).

«...Нам необходимо и впредь соблюдать в наших рядах, в рядах нашей коммунистической партии, величайшую, глубочайшую партийную бдительность и железную, большевистскую дисциплину» (Из речи на XVII съезде ВКП(б) 31 января 1934 г.).

IV сессия районного Совета депутатов трудящихся

28—29 ноября в районном Доме культуры с. Кузедеево проходила IV сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Депутаты райсовета обсудили вопросы о состоянии работы райпотребсоюза, осинторга, леспродторга и раемногопромсоюза, о состоянии работы политпросветучреждений в районе, о благоустройстве сел и рабочих поселков.

По первому вопросу были заслушаны доклады председателя райпотребсоюза т. Самойлова, пред. многопромсоюза—т. Немчинова, управляющих осинторга т. Троско и леспродторга—т. Боженова.

По второму вопросу—о состоянии работы политпросветучреждений — доклад сделал тов. Н. Г. Молчанов, инспектор района по политпросветработе.

С докладом о благоустройстве сел и рабочих поселков выступил тов. Жуков, пред. районной плановой комиссии.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

(Из выступления зав. Кузедеевской изб-читальней т. Неугодовой)

Избы-читальни должны сыграть огромную роль в коммунистическом воспитании трудящихся колхозного села. К этому призывают решения XVIII съезда ВКП(б).

Для успешного разрешения этой большой и ответственной задачи, вполне носящие, недостаточна работа одних лишь штатных работников изб-читален, им требуется посредневная деловая помощь со стороны актива и местных органов — сельисполкома, района и других.

Однако, как показывает практика, в нашем районе по сей день многие местные руководи-

тели недооценивают значение изб-читален и не принимают никаких мер к тому, чтобы их превратить в одни из культурных очагов.

Кузедеевская изба-читальня, даже несмотря на то, что она в районном центре, находится в заброшенном состоянии. Помещение не оборудовано, не утеплено. Уборщицы нет, поэтому мне приходится быть и за уборщицу и за избача. Кружковая работа на низком уровне.

Необходимо больше внимания к избам — читальням со стороны местных органов.

РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ДОЛЖЕН БЫТЬ БЛАГОУСТРОЕН

(Из выступления депутата Е. С. Бычкова)

Рост промышленности в Горной Шории коренным образом изменяет экономическое положение населения. С ростом экономики неуклонно растет культурный спрос трудящихся.

Однако поселок Мундыбаш далеко отстает от требований населения.

Это отставание происходит лишь потому, что администрация фабрики, коммунального отдела, а также поселковый Совет вопросами благоустройства не занимаются.

В распоряжении коммунального хозяйства насчитывается 48 домов. Построены они бес-

ОСВАИВАТЬ НОВЫЕ ВИДЫ ПРОИЗВОДСТВА ШИРПОТРЕБА

(Из выступления зав. райфото. Беззубова)

Товарищи депутаты!

Я хочу остановиться на двух вопросах, касающихся интересов трудящихся нашего района.

Председатель межраймного промсоюза тов. Немчинов в своем докладе говорил о многое о положительных результатах в работе артелей, о их недостатках... Но главного — почему многопромсоюз так плохо осваивает новые виды производства товаров широкого потребления, — не сказал.

По решению исполкома районного Совета депутатов трудящихся, промартели нашего района должны были освоить производство товаров ширпотреба нового вида на сумму 200 тысяч рублей, а освоено только на 88 тысяч рублей.

Торговые работники также мало занимаются вопросами торговли товарами ширпотреба.

Такие сельпо, как Чарыштинское, Мунайское, Широколуговское, совершенно не имеют в торговле лесоматериалов; зачастую бывают перебой в торговле известностью.

В дальнейшем, я считаю, работники райпотребсоюза и многопромсоюза должны будут уделять больше внимания на освоение новых видов товаров широкого потребления.

Сейчас ремонтируются хомуты, постремки. Большое вни-

Накануне Дня Конституции

Празднику — достойную встречу

Достойную встречу Дню Сталинской Конституции — 5-му декабря — готовят коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников 12 дистанции пути Томской железной дороги.

Здесь широко развернуто социалистическое соревнование имени Третьей пятилетки. Железнодорожники взяли на себя обязательства, направленные на отличное содержание пути и лучшее движение поездов.

Первая победа в соревновании уже одержана: коллектив добился образцовой подготовки к зимнему периоду работы; дистанция получила паспорт

готовности к зиме.

В настоящее время рабочие отделений напрягают все свои силы на то, чтобы к 5-му декабря добиться права на получение стахановского паспорта.

Партийная организация дистанции пути, в целях мобилизации масс на деятельность подготавливает к празднику, в эти дни значительно усилив массово-политическую работу. Агитаторы на днях выехали на отделения, где, согласно плана работы парторганизации, будет проведено ряд бесед и докладов на актуальные темы дня.

Бормасев.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Идя навстречу IV годовщине Великой Сталинской Конституции, передовые колхозные массы усиленно борются за образцовое завершение хозяйственного года и лучшую подготовку к предстоящей весне.

В колхозе имени Калинина уже полностью очищены все имеющиеся 136 центнеров семян, отремонтирована и сдана в эксплуатацию мельница, в ближайшие дни заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

П. Покидов.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Исполняется IV годовщина со дня принятия Восьмым Чрезвычайным Съездом Советов Великой Сталинской Конституции. Деятельно готовятся к этой знаменательной дате предприятия и учреждения нашего района.

Не удовлетворяет всех требований населения также клуб. Вопросом благоустройства необходимо заняться по-настоящему всей общественности.

В день праздника — 5 декабря — во всех сельисполкомах будут проведены торжественные заседания, посвященные IV годовщине Сталинской Конституции.

Для проведения торжественных заседаний райком партии в сельские советы посыпает докладчиков из районного партийного и советского актива.

Укреплять потребительскую кооперацию

Потребительская кооперация нашего района в 1940 г. значительно улучшила свою работу по сравнению с 1938—39 годами, как в деле товарооборота, так и, особенно, в деле укрепления финансового положения сельпо и потребкоопа.

По состоянию на 1-е января 1940 г., положение потребкооперации характеризовалось следующими данными: потребкоопа был должен облпотребкоопу по ссудам 560.800 рублей, другим организациям — 48.100 рублей, имел просроченных ссуд в банке 196.000 рублей, задолженность наркоторгу — 256.600 руб., неоплаченных счетов поставщикам за товары — 1.038.000 рублей; необеспеченность банковских ссуд составляла 542.000 рублей, недостаток оборотных средств — 150.000 рублей.

В то же время потребкоопа имел дебиторской за-

платилась и отгрузка товаров. Таким образом, с августа 1939 по март 1940 года район недополучил товаров на 1 миллион рублей.

Такое тяжелое положение потребкооперации явилось результатом того, что в практике работы не выполнялся устав потребкооперации, не было мобилизовано внимание работников потребкооперации и пайщиков на претворение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации» от 25 января 1939 г., не велось борьбы за наведение образцового порядка в финансовом хозяйстве. Руководители потребкоопа вместо борьбы с растратами и хищениями, вместо ликвидации дебиторской задолженности настраивались на то, чтобы все безобразия, творимые в потребкооперации, покрывать за счет государственно-кошелька. Отсутствовала связь с пайщиками, они не втягивались в работу потребкооперации,

на почве безконтрольности свободно действовали воры и жулики, растигивая деньги и товары, и безнаказанно ускользали.

Следовательно, основной канал, по которому товары идут в район, был парализован. Это не могло не отразиться на снабжении трудящихся промышленными и продовольственными товарами.

Усилиями партийной организации района, кооперативного актива, передовой общественности пайщиков за 1940 г. положение кооперации резко изменилось в лучшую сторону. На основе неуклонного проведения в жизнь устава потребкооперации, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года, кооперация добилась значительных успехов и улучшила свое положение. Об этом убедительно свидетельствуют факты.

За 6 месяцев с марта 1940 года потребкоопера-

ция в оборот 1.565.900 рублей. Эти средства, крайне необходимые кооперации, поступили из следующих источников: собрано дебиторской задолженности по потребкоопу 505.200 рублей, взыскано с сельпо по открытым счетам 80.500 рублей, отозвано ссуд из сельпо 301.700 рублей, взыскано растрат прошлых лет 1100 рублей, получено прибылей 25.500 рублей.

По системе потребкооперации взыскано дебиторской задолженности 60.200 рублей, взыскано растрат 46.000 рублей, собрано паевых взносов 415.600 рублей, вступительных 6.300 рублей, получено прибылей 137.100 рублей. Большим достижением потребкооперации является то, что за 10 месяцев 1940 года не имеется ни одного случая растрат и хищений — этого бича торговой системы. За это время по району кооперировано 2.098 человек новых пайщиков, усилилась

(Продолжение — на 4 стр.)

